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Niederschrift 14. Sitzung des Finanz- und Wirtschaftsausschusses 

 
 Sitzungstermin: Mittwoch, 16.02.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:02 Uhr 
 Sitzungsende: 20:05 Uhr 
 Ort, Raum: Gardelegen, Rathaussaal 

Anwesend: 
Herr Jens Bombach  
Herr Thomas Genz  
Herr Christian Glatz  
Herr Reinhard Hapke  
Herr Norbert Hoiczyk  
Frau Petra Müller  
Frau Viola Winkelmann  
Herr Wolfgang Witte in Vertretung von Stadtrat Sven Rasch 
Frau Kathrin Brune  
Herr Ulrich Damke  
Herr Frank Roßband  
Herr Thomas Schulze  
Herr Hansjoachim Schütze  
Herr Rüdiger Wolf  
Herr Stadtoberamtsrat Machalz, AL des Amtes für 
Finanzwesen  

 

Herr Erwin Benecke, Stellv. AL des Bauamtes  
Herr Marten Redaktion der Volksstimme   
Frau Bendigs, Redaktion der Volksstimme  
Herr  Schmidt, Redaktion der Altmarkzeitung   
 

Abwesend: 
Frau Astrid Läsecke entschuldigt 
Herr Sven Rasch entschuldigt 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung des öffentlichen Teils 

3 Bestimmung des 1. und 2. Stellvertreters des Vorsitzenden des Finanz- und Wirt-
schaftsausschusses 

4 Verpflichtung der sachkundigen Einwohner auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amts-
pflichten durch den Vorsitzenden des Finanz- und Wirtschaftsausschusses 

5 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 13. Sitzung des Finanz- 
und Wirtschaftsausschusses am 24.11.2010 

6 Sitzungstermine des Finanz- und Wirtschaftsausschusses für das Jahr 2011 
Vorlage: F/1 /11 

7 Außerplanmäßige Ausgabe zur Erstellung des Besucherleitsystems auf der Mahn- und 
Gedenkstätte Isenschnibbe 
Vorlage: H/21/21/11 

8 Anfragen und Anregungen 
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Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Finanz- und Wirtschaftsausschusses, Stadtrat Bombach, eröffnet die 
Sitzung und weist darauf hin, dass es laut Festlegung des Stadtrates die 14. Sitzung des 
Finanz- und Wirtschaftsausschusses ist und nicht die 1. Sitzung, da die Legislaturperiode 
weiterläuft. 
Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
 

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
  

Das Hauptamt stellt den Antrag die Vorlage Nr. H/21/21/11 (TOP 7) von der Tagesordnung 
abzusetzen, da die finanziellen Mittel nur 1800,-€ betragen und der Bürgermeister nach der 
Hauptsatzung entscheiden kann.  
Der Vorsitzende stellt den Antrag und die geänderte Tagesordnung für den öffentlichen Teil 
der Sitzung zur Abstimmung. 
 

 Beschluss:  
 
Der Finanz- und Wirtschaftsausschuss beschließt einstimmig den Antrag und die geänderte 
Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 14. Sitzung des Finanz- und Wirtschaftsaus-
schusses.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  8 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 TOP 3 Bestimmung des 1. und 2. Stellvertreters des Vorsitzenden des Finanz- und Wirtschaftsaus-
schusses 

  
Gemäß § 22 (2) der Geschäftsordnung für den Stadtrat der Hansestadt Gardelegen und 
seine Ausschüsse werden durch die Fraktion der CDU folgende Stellvertreter bestimmt: 
1. Stellvertreter:  Stadtrat Thomas Genz 
2. Stellvertreter:  Stadträtin Viola Winkelmann 
 

  
  
 TOP 4 Verpflichtung der sachkundigen Einwohner auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflich-

ten durch den Vorsitzenden des Finanz- und Wirtschaftsausschusses 
  

Durch den Vorsitzenden des Finanz- und Wirtschaftsausschusses, Stadtrat Bombach, wer-
den die anwesenden sachkundigen Einwohner auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amts-
pflichten verpflichtet. 
Die Pflichtbelehrungen werden durch den Vorsitzenden und die sachkundigen Einwohner 
unterzeichnet. 
 
Danach stellten sich die Mitglieder und die sachkundigen Einwohner vor. 
 

  
  
 TOP 5 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 13. Sitzung des Finanz- und 

Wirtschaftsausschusses am 24.11.2010 
  

Der Vorsitzende, Stadtrat Bombach, stellt die Niederschrift über den öffentlichen Teil der 13. 
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Sitzung des Finanz- und Wirtschaftsausschusses am 24.11.2010 zur Abstimmung. 
 

 Beschluss:  
 
Der Finanz- und Wirtschaftsauschuss beschließt mit Stimmenmehrheit den öffentlichen Teil 
der Niederschrift über die 13. Sitzung des Finanz- und Wirtschaftausschusses am 
24.11.2010. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 5 
 

 TOP 6 Sitzungstermine des Finanz- und Wirtschaftsausschusses für das Jahr 2011 
Vorlage: F/1 /11 

  
Der Finanz- und Wirtschaftsausschuss bestätigt seine Sitzungstermine für das Jahr 2011.  
 

  
  
 TOP 7 Außerplanmäßige Ausgabe zur Erstellung des Besucherleitsystems auf der Mahn- und Ge-

denkstätte Isenschnibbe 
Vorlage: H/21/21/11 

  
Auf Antrag des Hauptamtes wird die Vorlage H/21/21/11 – außerplanmäßige Ausgabe zur 
Erstellung des Besucher-Leisystems auf der Mahn- und Gedenkstätte Isenschnibbe zurück-
gezogen. 
 

  
  
 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

Der Amtsleiter des Amtes für Finanzwesen, Herr Machalz, gibt Ausführungen zur finanziel-
len Lage der Hansestadt Gardelegen und zu den Schwierigkeiten bei der Erstellung des 
Haushaltsplans für das Haushaltsjahr 2011. Zurzeit besteht noch ein Sollfehlbetrag von zwei 
bis drei Millionen Euro im Gesamthaushalt der Hansestadt Gardelegen. Ein Konsolidie-
rungskonzept wird erarbeitet und es wird voraussichtlich in diesem Jahr keinen ausgegli-
chenen Haushalt geben.  
 
Stadtrat Norbert Hoiczyk stellt die Frage, wann der Haushaltsplan erstellt wird und ob das 
Konsolidierungskonzept Bestandteil des Haushaltsplanes ist. 
Der Amtsleiter des Amtes für Finanzwesen, Herr Machalz, antwortet, dass der Haushalts-
plan nicht vor April 2011 erstellt wird und das Konsolidierungskonzept parallel zum Haus-
haltsplan läuft. 
 
Herr Schütze, sachkundiger Einwohner, macht darauf aufmerksam, dass in der neuen Be-
tonstraße Ende Ernst von Bergmann Straße – Rottweg (Ländlicher Wegbau 2010) bereits 
Risse im Beton aufgetreten sind.  
Der Vorsitzende des Finanz- und Wirtschaftsauschusses empfiehlt den Hinweis zur Weiter-
leitung an den Bau- Verkehr und Umweltausschuss.  
 
Stadtrat Reinhard Hapke kritisiert die Plakatierung zur Landtagswahl und bittet um Überprü-
fung durch das Ordnungsamt. 
 
Sitzungsunterbrechung von 19:40 Uhr bis 19:42 Uhr. 
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Sitzungsleiter:      Protokollführerin: 
 
 
 
Jens Bombach     Ute Fehse   
Vorsitzender des Finanz- und  
Wirtschaftsausschusses 


